[bookmark: _GoBack]Monsieur le Ministre de l’écologie, Mesdames et messieurs les élus,

Nous vous écrivons pour vous faire prendre conscience de la gravité du dérèglement climatique.
Dans l’histoire de la planète, l’Homme existe depuis peu et en moins de 200 ans nous avons réussi à tout gâcher. Nous avons bouleversé les écosystèmes et la biodiversité pour satisfaire des besoins qui ne nous sont pas vitaux. Notre surproduction, notre surconsommation et nos activités humaines (industrie, transport, élevages) produisent des gaz à effet de serre qui réchauffent la planète. De plus, on coupe nos arbres et on détruit nos forêts alors qu’elles sont les poumons de la Terre et qu’elles sont un allié précieux pour piéger le dioxyde de carbone.
Les écosystèmes fonctionnent en équilibre parfait. N’oublions pas que si un élément disparait, c’est tout le système qui est voué à disparaitre. La planète nous envoie des signaux mais l’Homme est aveugle. Vous avez vu les températures extrêmes de l’été dernier en France (plus de 40° dans notre département pendant plusieurs jours), cet hiver a été trop doux, certaines montagnes ont peu connu la neige et cette tendance est visible depuis plusieurs années.
Il est temps de réagir face à ce dérèglement climatique car l’avenir de la planète est entre nos mains. Nous vivons dans la peur et l’incertitude d’un avenir catastrophique. Notre génération n’arrive pas à se projeter dans le futur car nous n’en aurons peut-être pas.
Voulez-vous vraiment que vos petits-enfants ne connaissent pas nos belles plages et nos belles forêts ?
Voulez-vous vraiment assister à la fin de l’humanité?
Voulez-vous vraiment avoir la mort des générations futures sur la conscience ?
Ouvrez les yeux! Il faut que cela cesse ! Agissez ! Faites de l’écologie notre priorité !
Aidez-nous à avoir un avenir !
Les élèves de 4E
