 Mesdames et Messieurs les adultes,

Nous sommes des élèves de 4ème du collège de Labenne. 
Nos trois classes participent depuis la rentrée à un projet sur le thème du changement climatique et de la biodiversité.
Dans ce cadre, nous avons décidé de rédiger, par classe, une lettre aux adultes, pour exprimer nos ressentis et notre point de vue sur le sujet. 
Quand il nous a été proposé de venir nous adresser à vous aujourd’hui, nous avons tout de suite saisi cette opportunité. 
En tant que représentants de nos trois classes, nous sommes là, devant vous, pour lire la lettre commune que nous avons construite.
Ce soir, nous vous délivrons notre message.

[bookmark: _GoBack]Habitant sur le littoral atlantique, nous constatons la dégradation grandissante de notre « chez nous ».
Par cette lettre, nous souhaitons vous sensibiliser aux changements qui endommagent nos plages, nos forêts, et au-delà, les espaces naturels si beaux qui font la richesse de notre planète.

La Terre s’est formée il y a 4,5 milliards d’années. La vie y est apparue 1 milliard d’années plus tard pour évoluer jusqu’à aujourd’hui. Le vivant a connu 5 grandes crises d’extinction durant son histoire et nous, petits humains qui sommes apparus il y a à peine 300 000 ans, nous sommes à l’origine de la 6ème grande crise en seulement 2 siècles !  Imaginez, si on résumait l’histoire de la Terre en un livre de 1000 pages, l’Homme n’apparaitrait que dans les tous derniers mots de la dernière page du livre ! 
A cause de l’Homme et de son industrie, de sa surconsommation, et de son activité démentielle, un surplus de dioxyde de carbone et d’autres gaz à effet de serre sont libérés dans l’air, ce qui emprisonne la chaleur autour de la Terre et fait augmenter la température. Depuis la révolution industrielle, l’augmentation du taux de CO2 n’a jamais été aussi rapide dans l’histoire de la Terre. Sans aucun doute possible, c’est cette augmentation qui est responsable du dérèglement climatique que l’on connait aujourd’hui.
Malheureusement, suite à ce dérèglement, des glaciers sont en train de fondre, le niveau des mers et des océans augmente, les catastrophes naturelles sont de plus en plus fréquentes et les cycles naturels sont perturbés. De nombreuses espèces animales et végétales disparaissent ce qui fragilise les écosystèmes. 
Et parce que cela ne suffit pas, nous aggravons la situation en coupant des forêts entières pour l’agriculture et l’élevage intensif alors que nous avons besoin des arbres qui absorbent une énorme quantité de CO2 et libèrent le dioxygène qui nous fait vivre.
Notre belle planète, qui jadis resplendissait par sa richesse et sa diversité, n’est à présent que l’œuvre de l’homme, polluée et dévastée.
Il est temps de réagir face à ce dérèglement climatique car l’avenir de la planète est entre nos mains.
Cette lettre est un appel à l’aide que la Terre nous crie depuis bien longtemps mais que la plupart ne veulent pas écouter. Malgré notre jeune âge, nous, nous l’entendons et envisageons les conséquences ! Ce sujet nous concerne car, dans 50 ans, vous ne serez peut-être plus là, mais nous si ! 
Si nous prenons réellement conscience de cette crise, que nous changeons nos habitudes de vie, mais aussi les politiques nationales et internationales, l’ampleur des dégâts pourra être limitée. Mais il faut agir et vite ! Si nous n’agissons pas dès maintenant, la biodiversité va s’écrouler. Rappelons que les écosystèmes fonctionnent en équilibre parfait. Si un élément disparait, c’est tout le système qui est voué à disparaitre et nous, nous en faisons partie.
Nous vivons aujourd’hui dans la peur et l’incertitude d’un avenir catastrophique.
Voulez-vous vraiment que vos petits-enfants ne connaissent pas nos belles plages et nos belles forêts ?
Voulez-vous vraiment assister à la fin de l’humanité?
Vous ne pouvez pas nous laisser ! Nous, la génération qui va suivre, nous, la génération condamnée !  Allez-vous vous contenter de dispositions discrètes concernant notre avenir ? Que va devenir notre planète ? Prenez des mesures concrètes et efficaces ! Ne pensez pas qu’au portefeuille de l’état et à votre image ! Faites mieux que vos prédécesseurs ! Faites de l’écologie notre priorité !

Merci pour votre écoute. 
Tenez compte de nos paroles. 
Ce sont les nôtres ce soir, mais aussi celles de toute une génération qui veut se faire entendre : 
sans notre nature, nous n’aurons pas de futur !

